

1049th Meeting of the Forum for Security Co-operation
14 June 2023
Russian Federation

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria

Telephone:
(+43 1) 282 27 49

Telefax:
(+43 1) 280 20 08

E-mail
rfms@che

ВЫСТУПЛЕНИЕ
руководителя Делегации Российской Федерации
на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности
и контроля над вооружениями
К.Ю.ГАВРИЛОВА
на 1049-м пленарном заседании Форума ОБСЕ
по сотрудничеству в области безопасности
(14 июня 2023 года)

Пункт повестки дня: Общие заявления

Тема: О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины

Госпожа Председатель,

Разворачивающиеся боевые действия в зоне проведения специальной военной операции (СВО) позволяют констатировать, что широко разрекламированное контрнаступление вооружённых сил Украины (ВСУ) началось. В ходе интенсивных столкновений противник задействует стратегические армейские резервы, однако его войсковые операции идут явно не по плану и с катастрофическими потерями в живой силе и военной технике. Ни на одном из участков боевых действий украинские войска не достигли поставленных перед ними задач.

Артиллерия и авиация Вооружённых Сил Российской Федерации поражают значимые объекты тылового обеспечения ВСУ в прифронтовой полосе на Запорожском участке, успешно отражают атаки механизированных частей на Южно-Донецком направлении и в районе г. Артёмовск. Радиоперехваты подтверждают, что некоторые подразделения ВСУ находятся в отчаянном положении и отказываются идти вперёд. Судя по всему, несколько месяцев обучения под руководством натовских инструкторов не компенсировали украинским войскам отсутствие боевого опыта и слаженности.

Только за первые 48 часов наступления ВСУ потеряли 15% всех поставленных БМП M2 Bradley производства США и 20% немецких танков Leopard 2A6. В более широком плане – за восемь дней потери Киева составили 360 бронемашин и 160 танков, то есть 30% имеющегося у Киева западного вооружения. Многие боевые машины, как мы и обещали, сгорели на поле боя, другие же достались российской армии в качестве трофеев с ещё работающими двигателями, что говорит о бегстве экипажей из беспособной техники. Как на Западе и предполагали, чипы из этого натовского оружия

пригодятся нам в «стиральных машинах», то есть для разработки новых оружейных систем.

По тактике украинских солдат можно судить об английском вкладе в их боевую «выучку». Хорошо помним, как в 1854 году, в битве при Балаклаве кавалерия Британии из-за неверных приказов военного руководства попала под массированный пушечный огонь. В наши же дни ВСУ направили дорогостоящие западные танки напрямиком на минные поля, забыв выпустить вперёд машины разминирования. В результате в ночь на 8 июня ВСУ лишились 38 танков, БТР MRAP MaxxPro производства США, нидерландского БТР YPR-765, французского броневика VAB и финской боевой машины разминирования Leopard 2R HMBV. Показательно, что британские Challenger не участвуют в боестолкновениях, а США сделали всё, чтобы не передавать свои Abrams и огородить американский военно-промышленный комплекс от очередной порции болезненного репутационного ущерба. Иными словами, англосаксы как всегда подставили континентальных европейцев.

Сейчас на линии боевого соприкосновения как никогда видно, что против нашей страны «чужими руками» воюют государства – члены НАТО и Евросоюза. Их военная техника и оружие, оказавшись у боевиков киевского режима, уже давно использовались для терактов на территории России и атак на гражданское население, а теперь массированно применяются в контрнаступлении. Вскоре спонсорам «украинской авантюры» из США и Европы придётся отвечать на неудобные вопросы от своих налогоплательщиков, которые во всех западных СМИ смогут увидеть, как направленное Киеву оружие, включая немецкий комплекс ПВО IRIS-T стоимостью 17 млн. евро, превращается в обыкновенную мишень для российских военных, не более того.

По поступающей информации, США настойчиво требуют от Киева боевых успехов, иначе марионетки попросту не получают новые транши военной помощи на июльском саммите НАТО в Вильнюсе. Пока же, по признанию министра обороны Украины А.Резникова в интервью изданию “Foreign Affairs”, вместо оружейных поставок Запад рекомендовал Киеву *«рыть окопы и убивать как можно больше россиян»*. Похоже, для самопровозглашённого «цивилизованного» мира нацистские лозунги об убийствах русских уже стали обыденностью. Но не для нас.

Западные геополитические инженеры во всём потакают фашистской сущности режима Зеленского, который публично называл жителей Донбасса не людьми, а «сущностями», призывал их и всех украинцев, которые ощущают причастность к русской культуре, убраться в Россию. В Северной Америке и Европе сознательно закрывают глаза на человеконенавистнические заявления таких деятелей, как А.Данилов, Д.Кулеба, А.Резников, А.Арестович. А они не скрывают планов преступного киевского режима вернуть себе Крым и Донбасс, а потом уничтожить там русских «юридически или физически».

Коллеги, вам давно пора сбросить лицемерные маски «миротворцев».

У меня в руках – вещественное доказательство военных преступлений киевского режима при прямой поддержке Запада: фрагмент боеприпаса американской реактивной системы залпового огня M142 HIMARS, который использовался ВСУ при обстреле гражданской инфраструктуры Донбасса. Мы получили его от российских войск из зоны проведения специальной военной операции в Донбассе. Прямоком с тех мест, где киевский режим в течение 9 лет продолжает безнаказанно творить акты криминального беспредела против мирного населения.

Впервые РСЗО M142 HIMARS появилась в Донбассе в июне 2022 г. и позиционировалась американскими стратегами и их киевскими протезе как некое «чудо-оружие», способное переломить ход боевых действий в их неспровоцированной войне против всего русского. Только вот использовался HIMARS преимущественно

против мирных граждан ДНР и ЛНР, что является грубейшим нарушением международного гуманитарного права. Весь цинизм ситуации заключается в том, что, как отмечают западные эксперты, «испытание» РСЗО HIMARS на украинском полигоне позволило американцам извлечь некие «ценные уроки». То есть на глазах у всего мира они устроили в Донбассе военную лабораторию по обкатке своего оружия на русских, на россиянах.

Отдельно подчеркнём, что HIMARS – это высокоточный комплекс, который наводится с помощью американской системы GPS, а все выбранные ВСУ цели согласовываются с американцами на одной из военных баз США в Европе. Вы ведь хорошо помните, что на прошлой неделе, 6 июня, киевские террористы подорвали Каховскую ГЭС, в одночасье спровоцировав катастрофу для сотен тысяч мирных граждан. А до этого – летом-осенью 2022 года – по гидроэлектростанции только из РСЗО HIMARS ВСУ выпустили более 300 ракет. Американцы знали об этом. Но ничего не сделали, чтобы предотвратить катастрофу.

Российская делегация в течение года ставит вопрос о том, что американское оружие используется против гражданской инфраструктуры и мирных жителей. Мы регулярно показываем здесь фото- и видеосвидетельства катастрофических последствий применения РСЗО HIMARS против мирного населения. Но американцам и их союзникам не жаль людей, которые гибнут и страдают из-за их геополитических амбиций и вследствие применения натовского оружия на территории третьих стран. Ведь это не их граждане, не «золотой миллиард».

Но как бы отреагировали западные коллеги, если бы что-то подобное было содеяно в отношении, скажем, англичан в Ирландии, французов в Бельгии, итальянцев в Швейцарии, шведов в Финляндии? Что бы они сказали, если бы США вооружали террористические силы против этих граждан и поддерживали бы антигуманные лозунги? Какими были бы их действия, если бы по пункту эвакуации в зоне бедствия по их гражданам велись обстрелы? Только на этой неделе ВСУ наносили массированные удары по эвакуационному автобусу у Голой Пристані в Херсонской области, вследствие чего погибла беременная женщина. По детской базе отдыха на Арбатской стрелке в Геническом районе, где расположился пункт временного размещения людей, били англо-французскими ракетами Storm Shadow. Это ли не террор в чистом виде?

На этом фоне лидеры западных государств лживо делают вид, что не имеют к продолжающемуся кровопролитию никакого отношения и борются за «суверенитет Украины, свято следующей Уставу ООН». За свою политику «коллективному Западу» ещё предстоит заплатить высокую цену – от него уже отворачиваются многие государства Азии, Африки, Ближнего Востока и Латинской Америки. И как бы США ни пытались «выкручивать руки» незападному миру, порядка половины населения Земли поддерживают Россию в её борьбе за законные национальные интересы и защиту мирных людей, что подтверждается как официальными лицами, так и авторитетными журналистами с международной репутацией.

Госпожа Председатель,

Украинская сторона продолжает совершать преступные действия в отношении Запорожской АЭС (ЗАЭС) и её сотрудников, направленные на подрыв безопасности станции. По мере интенсификации боевых действий на Запорожском направлении риски ядерных провокаций и шантажа со стороны ВСУ нарастают.

Ранее российская сторона неоднократно предупреждала международное сообщество о намерении ВСУ попытаться провести очередную десантную операцию в целях захвата ЗАЭС, для чего был подготовлен специальный отряд в количестве до 150 человек и до 30 моторных лодок. На подконтрольном Киеву правом берегу водохранилища за последние два месяца отмечалось увеличение количества

быстроходных десантных высадочных средств ВСУ. Силы Росгвардии, отвечающие за обеспечение безопасности ЗАЭС, ежедневно отражают до 10 атак украинских БПЛА против этой станции. Кроме того, ВСУ продолжают нападения на город Энергодар, где проживают атомщики и их семьи. Против персонала станции украинской стороной развязана настоящая кампания психологического террора. Работники ЗАЭС регулярно получают телефонные звонки и SMS с угрозами физической расправы. Более того многочисленные угрожающие материалы украинская сторона размещает прямо в соцсетях.

В этом контексте симптоматично, что в ходе заседания Совета Безопасности ООН 30 мая рекомендации Генерального директора МАГАТЭ Р.Гросси по обеспечению стабильной обстановки на и вокруг ЗАЭС не были поддержаны Украиной, которая попыталась диктовать свои дополнительные условия. Это вновь демонстрирует нацеленность Киева на подрыв безопасности ЗАЭС. Строго говоря, от Украины требовалось и требуется одно – публично пообещать впредь воздерживаться от обстрелов и иных нападений на ЗАЭС, однако нынешние украинские власти не состоялись сделать даже это. Видимо, они хотят сохранить свободу рук для новых нападений на ЗАЭС.

Со своей стороны, отмечаем, что провозглашённые Гендиректором МАГАТЭ 30 мая в рамках заседания СБ ООН соображения по обеспечению безопасности ЗАЭС соответствуют тем мерам, которые мы и так давно уже осуществляем в национальном качестве в соответствии с решениями, принятыми на национальном уровне. Намерены и впредь обеспечивать защиту станции таким образом, чтобы не дать возможность Киеву и поддерживающему его «коллективному Западу» их нарушать. Хорошо помним, как ВСУ вели обстрелы станции из американских гаубиц М777. Продолжим жёстко отвечать на любые атаки Украины на ЗАЭС, чреватые возникновением ядерной катастрофы в Европе.

Госпожа Председатель,

Натовско-есовский официоз, лицемерно рассуждающий о том, что отправка оружия Киеву якобы поспособствует началу переговоров, глубоко ошибается – результат будет прямо противоположный. Лелеющие надежды на скорое истощение запасов российского оружия встретятся с неизбежным разочарованием. В Вооружённые Силы Российской Федерации продолжают крупные поставки всех видов вооружения, военной и специальной техники. Западные коллеги могут не сомневаться, что планируемое сейчас к передаче Киеву натовское оружие, предназначенное для противодействия нашей стране и убийства мирных жителей, превратится в груды металлолома. Аналогичным образом будем реагировать на планируемые США поставки террористическому режиму в Киеве бронебойных подкалиберных боеприпасов с обеднённым ураном. Гарантируем: чем дальнбойнее будет поставляться оружие, тем дальше мы будем его отодвигать от наших суверенных территорий, вплоть до создания «санитарной зоны».

В очередной раз подчёркиваем – поставки наступательных вооружений вкуче с открытым подстрекательством Киева к захвату российских территорий втягивают страны – члены НАТО в конфликт и могут привести к непредсказуемому уровню его эскалации. Это относится и к обсуждаемым передачам американских истребителей F-16, которые, по словам секретаря СНБО Украины А.Данилова, дадут Киеву возможность *«наносить удары по России далеко за линией фронта»*. Обращаемся к украинско-натовским военным стратегам: не просчитайтесь в своих антироссийских замыслах, как это уже случилось 80 лет назад. Тогда всем стало ясно, что планы нацистов по уничтожению нашей страны, равно как и их идеи мирового господства, обречены на

провал. Точно так же и Западу ещё предстоит осознать невозможность достижения своих геополитических целей в отношении Российской Федерации.

Благодарю за внимание.